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2015年管理类专业学位联考综合能力试题
一．问题求解：第1~15小题，每小题3分，共45分。下列每题给出的A．B．C．D．E五个选项中，只有一项是符合试题要求的，请在答题卡上将所选项的字母涂黑。

1．若实数[image: image227.png]
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2．某公司共有甲、乙两个部门，如果从甲部门调出10人到乙部门，那么乙部门人数是甲部门的2倍；如果把乙部门员工的1/5调到甲部门，那么两个部门的人数相等，则公司的总人数为（）
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3．设[image: image5.png]
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4．如图1，BC是半圆直径，且BC=4，∠[image: image8.png]


,则图中阴影部分的面积为（）
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5．某人驾车从A地赶往B地，前一半路程比计划多用时45分钟，平均速度只有计划的80%，若后一半的平均速度120千米/小时，此人还能按原定时间到达B地。A、B两地的距离为（）千米
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6．在某次考试中，甲、乙、丙三个班的平均成绩为80，81和81.5，三个班的学生分数之和为6952，则三个班共有学生（）
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7．有一根圆柱形铁管，管壁厚度为0.1米，内径为1.8米，长度为2米，若将该铁管融化后浇铸成长方体，则该长方体的体积大约为（）立方米。[image: image14.png](z % 3.14)
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8．如图2，梯形ABCD的上底与下底分别为5,7，E为AC与BD的交点，MN过点E且平行于AD，则MN=（）
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相切，则
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10．设点[image: image28.png]A0, 2)



和点[image: image29.png]B(1, 0)



，在线段AB上取一点[image: image30.png]M(xy), (0<x<1)
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为两边的矩形面积的最大值为（）
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11．已知[image: image37.png]Xqs



是方程[image: image38.png]Z —ax—1=0



的两个实数根，则[image: image39.png]


 =（）

A.[image: image40.png]





B.[image: image41.png]





C.[image: image42.png]





D.[image: image43.png]





E.[image: image44.png]a+2




12．某新兴产业在2005年末至2009年末产值的年平均增长率为[image: image45.png]


，在2009年末至2013年末产值的平均增长率比前四年下降40%，2013年的产值为2005年产值的14.46（[image: image46.png]¥ 1.95%)
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13．一件工作，甲、乙两人合作需要2天，人工费为2900元；乙、丙两人合作需要4天，人工费2600元；甲、丙两人合作2天完成了全部工程的5/6，人工费为2400元。则甲单独做该工作需要的时间与人工费分别为（）
A.3天,3000元






B.3天，2850元






C.3天，2700元
D.4天，3000元






E.4天，2900元
14．某次网球比赛的四强对阵为甲对乙，丙对丁，两场比赛的胜者将争夺冠军，选手之间相互获胜的概率如下：
	
	甲
	乙
	丙
	丁

	甲获胜的概率
	\
	0.3
	0.3
	0.8

	乙获胜的概率
	0.7
	\
	0.6
	0.3

	丙获胜的概率
	0.7
	0.4
	\
	0.5

	丁获胜的概率
	0.2
	0.7
	0.5
	\


则甲获得冠军的概率为（）
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B.0.245



C.0.275



D.0.315



E.0.330
15．平面上有5条平行直线与另外一组[image: image48.png]


条平行直线垂直，若两组平行直线共构成280个矩形，则[image: image49.png]
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二．条件充分性判断：第16~25题，每小题3分，共30分。要求判断每题给出的条件（1）和条件（2）能否充分支持题干所陈述的结论。A．B．C．D．E五个选项为判断结果，请选择一项符合试题要求的判断。

A：条件（1）充分，但条件（2）不充分
B：条件（2）充分，但条件（1）不充分
C：条件（1）和（2）单独都不充分，但条件（1）和（2）联合起来充分

D：条件（1）充分，条件（2）也充分

E：条件（1）和（2）单独都不充分，条件（1）和（2）联合起来也不充分

16．已知[image: image50.png]P~ q



为非零常数，则能确定
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17．信封中装有10张奖券，只有1张有奖，从信封中同时抽取2张奖券，中奖的概率记为[image: image54.png]


从信封中每次抽取1张奖券后放回，如此重复抽取[image: image55.png]


次，中奖的概率记为[image: image56.png]
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18．圆盘[image: image60.png]2 +y: <2(x+y)



被直线[image: image61.png]


分为面积相等的两部分
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19．已知[image: image64.png]


为实数，则[image: image65.png]


或[image: image66.png]
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20．已知[image: image69.png]M= (a, +a, ++a,_,)(a,+a,+~+a)
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21．已知[image: image74.png]{a,)



是公差大于零的等差数列，[image: image75.png]


是[image: image76.png]{a,)



的前项和，则[image: image77.png]Su 25100 1
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22．设[image: image80.png]{a,)



是等差数列，则能确定数列[image: image81.png]{a,)
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23．底面半径为[image: image84.png]


，高为[image: image85.png]


的圆柱体表面积记为[image: image86.png]


，半径为[image: image87.png]


的球的表面积记为[image: image88.png]


，则[image: image89.png]
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的平均值，则[image: image95.png]g —%| <1, k=123
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25．几个朋友外出玩，购买了一些瓶装水，则能确定购买的瓶装水数量
（1）若每人分3瓶，则剩余30瓶；
（2）若每人分10瓶，则只有一人不够
三．逻辑推理：第26~55小题，每小题2分，共60分。下列每题给出的A．B．C．D．E五个选项中，只有一个选项符合题目要求。请在答题纸上将所选字母涂黑。
26．晴朗的夜晚可以看到满天星斗，其中有些是自身发光的恒星，有些是自身不发光但可以反射附近恒星光的行星。恒星尽管遥远但是有些可以被现有的光学望远镜“看到”。和恒星不同，由于行星本身不发光，而且体积还小于恒星。所以，太阳系外的行星大多无法利用现有的光学望远镜“看到”。
以下哪项如果为真，最能解释上述现象？

A．如果行星的体积够大，现有的光学望远镜就能“看到”。

B．太阳系外的行星因距离遥远，很少能将恒星光反射到地球上。

C．现有的光学望远镜只能“看到”自身发光或者反射光的天体。

D．有些恒星没有被现有光学望远镜“看到”。
E．太阳系内的行星大多可用现有光学望远镜“看到”。
27．长期以来，手机生产的电磁辐射是否威胁人体健康一直是极具争议的话题。一项达10年的研究显示，每天使用移动电话通话30分钟以上的人，患神经质癌的风险比从未使用者要高出40%。由此某专家建议，在取得进一步证据之前，人们应该采取更加安全的措施，如尽量使用固定电话通话或使用短信进行沟通。

以下哪项如果为真，最能表明该专家的建议不切实际？

A．大多数手机产生电磁辐射强度符合国家规定标准。

B．现在人类生活空间中的电磁辐射强度已经超过手机通话产生的电磁辐射强度。

C．经过较长一段时间，人们的体质逐渐适应强电磁辐射的环境。

D．在上述试验期间，有些每天使用移动电话通话超过40分钟，但他们很健康。

E．即使以手机短信进行沟通，发送和接收信息瞬间也会产生较强的电磁辐射。

28．甲、乙、丙、丁、戊和己等六人围坐在一张正六边形的小桌前，每边各坐一人，已知：

（1）甲和乙正面相对。

（2）丙与丁不相邻，也不正面相对。

如果乙与己不相邻，则以下哪一项为真？

A．戊与乙相邻。

B．甲与丁相邻。

C．己与乙正面相对。

D．如果甲与戊相邻，则丁与己正面相对。

E．如果丙与戊不相邻，则丙与己相邻。

29．人类经历了上百万年的自然进化，产生了直觉．多层次抽象等独特智能。尽管现代计算机已经具备了一定的学习能力，但这种能力还需要人类的指导，完全的自我学习能力还有待进一步发展。因此，计算机要达到甚至超过人类的智能水平是不可能的。

以下哪项最有可能是上述论证的预设？

A．计算机如果具备完全的自我学习能力，就能形成直觉、多层次抽象等智能。

B．计算机很难真正懂得人类的语言，更不可能理解人类的感情。

C．直觉、多层次抽象等这些人类的独特智能无法通过学习获得。

D．计算机可以形成自然进化能力。

E．理解人类复杂的社会关系需要自我学习能力。

30．为进一步加强对不遵守交通信号等违法行为的执法管理，规范执法程序，确保执法公正，某市交通支队要求：凡属交通信号指示不一致．有证据证明救助危难等情形，一律不得录入道路交通违法信息系统；对已录入系统的交通违法记录，必须完善异议受理．核查．处理等工作规范，最大限度减少执法争议。

根据上述交通支队的要求，可以得出以下哪项？

A．对已录入系统的交通违法记录，只有倾听群众异议，加强群众监督，才能最大限度减少执法异议。

B．只要对已录入系统的交通违法记录进行异议受理．核查和处理，就能最大限度减少执法争议。

C．因信号灯相应设置和配时不合理等造成交通信号不一致而引发的交通违法情形，可以不录入道路交通违法信息系统。

D．有些因救助危难而违法的情形，如果仅有当事人说辞但缺乏当时现场的录音录像证明，就应录入道路交通违法信息系统。

E．如果汽车使用了行车记录仪，就可以提供现场实时证据，大大减少被录入道路交通违法信息系统的可能性。

31~32题基于以下题干

某次讨论会共有18名参会者。已知：
（1）至少有5名青年教师是女性；

（2）至少有6名女教师已过中年；

（3）至少有7名女青年是教师。

31．根据上述信息，关于参会人员可以得出以下哪项？

A．有些青年教师不是女性。
B．有些女青年不是教师。

C．青年教师至少有11名。

D．女教师至少有13名。

E．女青年至多有11名。

32．如果上述三句话两真一假，那么关于参会人员可以得出以下哪项？

A．女青年都是教师。

B．青年教师至少有5名。

C．青年教师都是女性。

D．女青年至少有7名。

E．男教师至多有10名。
33．当企业处于蓬勃上升时期，往往紧张而忙碌，没有时间和精力去设计和修建“琼楼玉宇”；当企业所有的重要工作都已经完成，其时间和精力就开始集中在修建办公大楼上。所以，如果一个企业的办公大楼设计的越完美，装饰的越奢华，则该企业离解体的时间就越近；当某个企业的大楼设计和建造趋向完美之际，它的存在就逐渐失去意义。这就是所谓的“办公大楼法则”。
以下哪项如果为真，最能质疑上诉观点？

A．企业的办公大楼越破旧，该企业就越有活力和生机。

B．一个企业如果将时间和精力都耗费在修建办公大楼上，则对其他重要工作就投入不足了。

C．建造豪华办公大楼，往往会加大企业的运营成本，损害其实际收益。

D．建造豪华办公大楼并不需要企业投入太多的时间和精力。

E．某企业的办公大楼修建的美轮美奂，入住后该企业的事业蒸蒸日上。

34．张云、李华、王涛都收到了明年二月初赴北京开会的通知。他们可以选择乘飞机．高铁与大巴等交通工具进京。他们对这次进京方式有如下考虑：

（1）张云不喜欢坐飞机，如果有李华同行，他就选择乘坐大巴；

（2）李华不计较方式，如果高铁票价比飞机便宜，他就选择乘坐高铁；

（3）王涛不在乎价格，除非预报二月初北京有雨雪天气，否则他就选择乘坐飞机；

（4）李华和王涛家住得较近，如果航班时间合适，他们将一同乘飞机出行。

如果上述3人的考虑都得到满足，则可以得出以下哪项？

A．如果张云和王涛乘坐高铁进京，则二月初北京有雨雪天气。

B．如果李华没有选择乘坐高铁或飞机，则他肯定和张云一起乘坐大巴进京。

C．如果王涛和李华乘坐飞机进京，则二月初北京没有雨雪天气。

D．如果三人都乘坐大巴进京，则预报二月初北京有雨雪天气。

E．如果三人都乘坐飞机进京，则飞机票价比高铁便宜。

35．某市推出一项月度社会公益活动，市民报名踊跃。由于活动规模有限，主办方决定通过摇号抽签方式选择参与者，第一个月中签率为1:20，随后连创新低，到下半年的十月份已达1:70，大多数市民屡摇不中，但从今年7月到10月，“李祥”这个名字连续四个月中签，不少市民据此认为有人作弊，并对主办方提出质疑。

以下哪项如果为真，最能消除市民的质疑？

A．已经中签的申请者中，叫“张磊”的有7人。

B．曾有一段时间，家长给孩子取名不同避免重名。

C．在报名市民中，名叫“李祥”的近300人。

D．摇号抽签全过程是在有关部门监督下进行的。

E．在摇号系统中，每一位申请人都被随机赋予了一个不重复的编码。

36．美国扁桃仁于上世纪70年代出口到我国，当时被误译为“美国大杏仁”，这种误译使大多数消费者根本不知道扁桃仁、杏仁是两种完全不同的产品。对此，我国林业专家一再努力澄清，但学界的声音很难传达到相关企业和民众中。因此，必须制定林果的统一标准，这样才能还相关产品以本来面目。

以下哪项是上述论证的假设？

A．美国扁桃仁和中国大杏仁的外形很相似。

B．我国相关企业和大众并不认可我国林果专家意见。

C．进口商品名称的误译会扰乱我国企业正常对外贸易。

D．长期以来，我国没有林果的统一标准。

E．美国“大杏仁”在中国市场上销量超过中国杏仁。

37．10月6日晚上，张强要么去电影院看电影，要么去拜访朋友琴玲。如果那天晚上张强开车回家，他就没去电影院看电影。只有张强事先与秦玲约定，张强才能拜访她。事实上，张强不可能事先约定。

根据上述陈述，可以得出以下哪项结论？

A．那天晚上张强没有开车回家。

B．张强那天晚上拜访了朋友。

C．张强那天晚上没有去电影院看电影。

D．那天晚上张强和秦玲一起看电影了。

E．那天晚上张强开车去电影院看电影。

38~39题基于以下题干

天南大学准备选派两名研究生．三名本科生到山村小学支教。经过个人报名和民主评议，最终人选将在研究生赵婷、唐玲、殷倩等3人和本科生周艳、李环、文琴、徐昂、朱敏等5人中产生。按规定，同一学院或者同一社团至多选派一人。已知：

（1）唐玲和朱敏均来自数学学院；

（2）周艳和徐昂均来自文学院；

（3）李环和朱敏均来自辩论协会。

38．根据上述条件，以下必定入选的是：

A．文琴。
B．唐玲。

C．周艳。

D．殷倩。

E．赵婷。

39．如果唐玲入选，那么以下必定入选的是：

A．赵婷。

B．殷倩。

C．徐昂。

D．李环。

E．周艳。

40．有些阔叶树是常绿植物，因此，所有阔叶树都不生长在寒带地区。

以下哪项如果为真，最能反驳上述结论？

A．常绿植物都生长在寒带地区。

B．寒带的某些地区不生长阔叶树。

C．常绿植物都不生长在寒带地区。

D．常绿植物不都是阔叶树。

E．有些阔叶树不生长在寒带地区。

41~42题基于以下题干

某大学运动会即将召开，经管学院拟组建一支12人的代表队参赛，参赛队员将从该院4个年级的学生中选拔。学校规定：每个年级都必须在长跑．短跑．跳高．跳远．铅球等5个项目中选择1~2项参加比赛，其余项目可任意选择；一个年级如果选择长跑，就不能选择短跑或跳高；一个年级如果选择跳远，就不能选择长跑或铅球；每名队员只参加1项比赛。已知该院：

（1）每个年级均有队员被选拔进入代表队；

（2）每个年级被选拔进入代表队的人数各不相同；

（3）有两个年级的队员人数相乘等于另一个年级的队员人数。

41．根据以上信息，一个年级最多可选拔

A．8人。
B．7人。
C．6人。

D．5人。

E．4人。

42．如果某年级队员人数不是最少的，且选择了长跑，那么对于该年级来说，以下哪项是不可能的？

A．选择长跑或跳高。

B．选择铅球或跳远。

C．选择短跑或跳远。

D．选择短跑或铅球。

E．选择铅球或跳高。

43．为防御电脑收到病毒侵袭，研究人员开发了防御病毒．查杀病毒的程序，前者启动后能使程序运行免受病毒侵袭，后者启动后能迅速查杀电脑中可能存在的病毒。某台电脑上现装有甲．乙．丙三种程序，已知：
（1）甲程序能查杀目前已知的所有病毒；

（2）若乙程序不能防御已知的一号病毒，则丙程序也不能查杀该病毒；

（3）只有丙程序能防御已知的一号病毒，电脑才能查杀目前已知的所有病毒；

（4）只有启动甲程序，才能启动丙程序。

根据以上信息，可以得出以下哪项？

A．只有启动丙程序，才能防御并查杀一号病毒。

B．如果启动了甲程序，那么不必启动乙程序也能查杀所有病毒。

C．如果启动了乙程序，那么不必启动丙程序也能查杀一号病毒。

D．只有启动了乙程序，才能防御并查杀一号病毒。

E．如果启动了丙程序，就能防御并查杀一号病毒。

44．研究人员将角膜感觉神经断裂的兔子分成两组：实验组和对照组。他们给试验组兔子注射一种从土壤霉菌中提取的化合物。3周后检查发现，实验组兔子的角膜感觉神经已经复合；而对照组兔子未注射这种化合物，其角膜感觉神经都没有复合。研究人员由此得出结论：该化合物可以使兔子断裂的角膜感觉神经复合。

以下哪项与上述研究人员得出结论的方式最为类似？

A．科学家在北极冰川地区的黄雪中发现了细菌，而该地区的寒冷气候与木卫二的冰冷环境有着惊人的相似。所以，木卫二可能存在生命。

B．绿色植物在光照充足的环境下能茁壮成长，而在光照不足的环境下只能缓慢生长，所以，光照有利于绿色植物的生产。

C．年逾花甲的老王带上老花眼镜可以读书看报，不戴则视力模糊。所以，年龄大的人都要戴老花眼镜。

D．一个整数或者是偶数，或者是奇数。0不是奇数，所以，0是偶数。

E．昆虫都有三对足，蜘蛛并非三对足。所以，蜘蛛不是昆虫。

45．张教授指出，明清时期科举考试分为四级，即院试、乡试、会试、殿试。院试在县府举行，考中者称“生员”；乡试每三年在各省省城举行一次，生员才有资格参加，考中者称为“举人”，举人第一名称“解元”；会试于乡试后第二年在京城礼部举行，举人才有资格参加，考中者称为“贡士”，贡士第一名称“会元”；殿试在会议当年举行，由皇帝主持，贡士才有资格参加，录取分三甲，一甲三名，二甲、三甲各若干名，统称“进士”，一甲第一名称“状元”。
根据张教授的陈述，以下哪项是不可能的？

A．中会元者，不曾中举。

B．中举者，不曾中进士。

C．中状元者曾为生员和举人。

D．可有连中三元者（解元、会元、状元）。
E．未中解元者，不曾中会元。

46．有人认为，任何一个机构都包括不同的职位等级或层级，每个人都隶属于其中的一个层级，如果某人在原来级别岗位上干得出色，就会被提拔，而被提拔者得到重用后却碌碌无为，这会造成机构效率低下、人浮于事。

以下哪项如果为真，最能质疑上诉观点？

A．王副教授教学科研能力都很强，而晋升为正教授后却表现平平。

B．个人晋升常常在一定程度上影响所在机构的发展。

C．不同岗位的工作方法是不同的，对新岗位要有一个适应过程。

D．李明的体育运动成绩并不理想，但他进入管理层后却干得得心应手。

E．部门经理王先生业绩出众，被提拔为公司总经理后工作依然出色。

47．如果把一杯酒倒进一桶污水中，你得到的是一桶污水；如果把一杯污水倒进一桶酒中，你得到的仍然是一桶污水。在任何组织中，都可能存在几个难缠人物，他们存在的目的似乎就是把事情搞糟。如果一个组织不加强内部管理，一个正直能干的人进入某低效的部门就会被吞没，而一个无德无才者很快就能将一个高效的部门变成一盘散沙。

根据以上信息，可以得出以下哪项？

A．如果一个无德无才的人把组织变成一盘散沙，则该组织没有加强内部管理。

B．如果一个正直能干的人在低效部门没有被吞没，则该部门加强了内部管理。

C．如果一个正直能干的人进入组织，就会使组织变得更为高效。
D．如果不将一杯污水倒进一桶酒中，你就不会得到一桶污水。

E．如果组织中存在几个难缠人物，很快就会把组织变成一盘散沙。

48．自闭症会影响社会交往．语言交流和兴趣爱好等方面的行为。研究人员发现，实验鼠体内神经连接蛋白的蛋白质如果合成过多，会导致自闭症。由此他们认为，自闭症与神经连接蛋白的蛋白质合成量具有重要关联。

以上哪项如果为真，最能支持上述观点？

A．神经连接蛋白正常的老年实验鼠患自闭症的比例很低。

B．如果将实验鼠控制蛋白合成的关键基因去除，其体内的神经连接蛋白就会增加。

C．抑制神经连接蛋白的蛋白质合成可缓解实验鼠的自闭症状。

D．生活在群体之中的实验鼠较之独处的实验鼠自闭症的比例要小。

E．雄性实验鼠患自闭症的比例是雌性实验鼠的5倍。

49．张教授指出，生物燃料是指利用生物资源生产的燃料乙醇或生物柴油，它们可以替代由石油制取的汽油和柴油，是可再生能源开发利用的重要方向。受世界石油资源短缺、环保和全球气候变化的影响，20世纪70年代以来，许多国家日益重视生物燃料的发展，并取得显著成效。所以，应该大力开发和利用生物燃料。

以下哪项最可能是张教授论证的假设？

A．生物燃料在生产与运输过程中需要消耗大量的水、电和石油等。

B．发展生物燃料可有效降低人类对石油等化石燃料的消耗。

C．生物柴油和燃料乙醇是现代社会能源供给体系的适当补充。

D．发展生物燃料会减少粮食供应，而当今世界有数以百万计的人食不果腹。

E．目前我国生物燃料的开发和利用已经取得很大成绩。

50．有关数据显示，2011年全球新增870万结核病患者，同时有140万患者死亡。因为结核病对抗生素有耐药性，所以对结核病的治疗一直都进展缓慢。如果不能在近几年消除结核病，那么会有数百万人死于结核病。如果要控制这种流行病，就要有安全、廉价的疫苗。目前有12种新疫苗正在测试之中。

根据以上信息，可以得出以下哪项？

A．如果解决了抗生素的耐药性问题，结核病治疗将会获得突破性进展。

B．新疫苗一旦应用于临床，将有效控制结核病传播。

C．2011年结核病患者死亡率已达16．1%。
D．只有近几年消除结核病，才能避免数百万人死于这种疾病。

E．有了安全、廉价的疫苗，我们就能控制结核病。

51．一个人如果没有崇高的信仰，就不可能守住道德的底线：而一个人只有不断加强理论学习，才能始终保持崇高的信仰。

根据以上信息，可以得出以下哪项？

A．一个人只有不断加强理论学习，才能守住道德的底线。

B．一个人如果不能守住道德的底线，就不可能保持崇高的信仰。

C．一个人只要有崇高的信仰，就能守住道德的底线。

D．一个人没能守住道德的底线，是因为他首先丧失了崇高的信仰。

E．一个人只要不断加强理论学习，就能守住道德的底线。

52．研究人员安排了一次试验，将100名受试者分为两组，喝一小杯红酒的实验组和不喝酒的对照组。随后，让两组受试者计算某段视频中篮球队员相互传球的次数。结果发现，对照组的受试者都计算准确，而实验组中只有18%的人计算准确。经测试，实验组受试者的血液中酒精浓度只有酒驾法定值的一半。由此专家指出，这项研究结果或许应该让立法者重新界定酒驾法定值。

以下哪项如果为真，最能支持上述专家的观点？

A．饮酒过量不仅损害身体健康，而且影响驾车安全。

B．即使血液中酒精浓度只有酒驾法定值的一半，也会影响视力和反应速度。

C．即使酒驾法定值较高，也不会将少量饮酒的驾车者排除在酒驾范围之外。

D．酒驾法定值设置过低，可能会把许多未饮酒者界定为酒驾。

E．只要血液中酒精浓度不超过酒驾法定值，就可以驾车上路。

53．某研究人员在2004年对一些12~16岁的学生进行了智商测试，测试得分为77~135分，4年之后再次测试，这些学生的智商得分为87~143分，仪器扫描显示，那些得分提高了的学生，其脑部比此前呈现更多的灰质（灰质是一种神经组织，是中枢神经的重要组成部分）。这一测试表明个体的智商变化确实存在，那些早期在学校表现并不突出的学生未来仍有可能成为佼佼者。

以下除哪项外，都能支持上述实验结论？

A．随着年龄的增长，青少年脑部区域的灰质通常会增加。

B．学生的非语言智力表现与他们的大脑结构的变化明显相关。

C．言语智商的提高伴随着大脑左半球运动皮层灰质的增多。

D．有些天才少年长大后的智力并不出众。

E．部分学生早期在学校表现不突出与其智商有关。

54~55题基于以下题干

某高校有数学、物理、化学、管理、文秘、法学等6个专业毕业生需要就业，现有风云、怡和、宏宇三家公司前来学校招聘。已知，每家公司只招聘该校上述2至3个专业的若干毕业生，且需要满足以下条件：

（1）招聘化学专业的公司也招聘数学专业；

（2）怡和公司招聘的专业，风云公司也招聘；

（3）只有一家公司招聘文秘专业，且该公司没有招聘物理专业；

（4）如果怡和公司招聘管理专业，那么也招聘文秘专业；

（5）如果宏宇公司没有招聘文秘专业，那么怡和公司招聘文秘专业。
54．如果只有一家公司招聘物理专业，那么可以得出以下哪项？

A．宏宇公司招聘数学专业。

B．风云公司招聘物理专业。

C．风云公司招聘化学专业。

D．怡和公司招聘物理专业。

E．怡和公司招聘管理专业。

55．如果三家公司都招聘3个专业的若干毕业生，那么可以得出以下哪项？
A．宏宇公司招聘化学专业。
B．怡和公司招聘物理专业。
C．怡和公司招聘法学专业。
D．风云公司招聘数学专业。
E．风云公司招聘化学专业。
四．写作：第56~57小题共65分。其中论证有效性分析30分，论说文35分。请在答题纸上完成。
56．论证有效性分析：分析下列论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600 字左右的文章，对该论证的有效性分析进行分析和评述。 （论证有效性分析的一般要求是：概念特别是核心概念的界定和使用是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，论证的论据是否成立并支持结论，结论成立的条件是否充分等等。）
有一段时间，我国部分行业出现了生产过剩现象。一些经济学家对此忧心忡忡，建议政府采取措施加以应对，以免造成资源浪费，影响国民经济正常运行。这种建议看似有理，其实未必正确。
首先，我国部分行业出现的生产过剩并不是真正的生产过剩，道理很简单，在市场经济条件下，生产过剩实际上只是一种假象。只要生产企业开拓市场，刺激需求，就能扩大销售，生产过剩就会化解。
其次，经济运行是一个动态变化的过程，产品的供求不可能达到绝对平衡状态，因而生产过剩是市场经济的常见现象，既然如此，那么生产过剩就是经济运行的客观规律，因此如果让政府采取措施进行干预，那就违背了经济运行的客观规律。
再说，生产过剩总比生产不足好，如果政府的干预使生产过剩变成了生产不足，问题就会更大，因为生产过剩未必会造成浪费，反而会增加物资储备以应不时之需，而如果生产不足就势必造成供不应求的现象，让人们重新去过缺衣少食的日子，那就会影响社会的和谐稳定。
总之我们应该合理定位政府在经济运行中的作用，政府要有所为，有所不为。政府应管好民生问题，至于生产不足或生产过剩，应该让市场自动调节，政府不必干预。
57．论说文：根据下述材料，写一篇 700 字左右的论说文，题目自拟。
孟子曾引用阳虎的话：“为富，不仁矣；为仁，不富矣。”这段话表明了古人对当时社会上为富为仁现象的一种态度，以及对两者关系的一种思考。
2015管理类专业联考综合能力试题解析

数学部分

1．【E】

考点：比例运算

解析：（方法一：见比设
[image: image98.wmf]k

）

令
[image: image99.wmf]:::2:5

abckkk

=

，则
[image: image100.wmf]8243

abckk

++==Þ=


因此有
[image: image101.wmf](

)

(

)

22

22222

2530270

abckkkk

++=++==


（方法二：部分量
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根据题干已知条件可知：
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2．【D】

考点：比例应用

解析：设甲．乙两部门原有员工人数分别
[image: image105.wmf],
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则
[image: image106.wmf](
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解得
[image: image107.wmf]90
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，故
[image: image108.wmf]240
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【快速解题】根据题干信息可知，总人数既要是3的倍数也要是8的倍数，只有D选项满足

3．【C】

考点：质数．绝对值

解析：小于20的质数有2,3,5,7,11,13,17,19，其中相差为2的数对有
[image: image109.wmf]{
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3,5,5,7,11,13,17,19

，因为集合中的元素是无序的，不存在集合内元素的交换顺序，故满足题干的集合数对共有4组
4．【A】

考点：平面几何

解析：连接OA．AC，半圆的半径
[image: image110.wmf]1
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阴影部分的面积等于半圆面积减去扇形AOC以及三角形AOB的面积


[image: image111.wmf]00
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因此
[image: image112.wmf]2
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[image: image113.wmf]2
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[image: image114.wmf]13
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（等边三角形的高等于
[image: image115.wmf]3
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倍的边长）

故
[image: image116.wmf]24
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5．【D】

考点：行程问题

解析：设A．B两地距离为
[image: image117.wmf]2

x

，原计划速度为
[image: image118.wmf]v


则有
[image: image119.wmf]3
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解得
[image: image120.wmf]270
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，故A．B两地距离为
[image: image121.wmf]2270540
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image122.wmf]km


6．【B】

考点：平均值（极值化思想）

解析：三个班的学生总人数应该处于
[image: image123.wmf]6952

81.5

和
[image: image124.wmf]6952

80

之间，其中只有整数86符合条件

7．【C】

考点：立体几何

解析：熔化前后的体积保持不变，即长方体的体积等于外圈圆柱体积减去内圈圆柱体积

设外圈圆柱半径R，内圈圆柱半径为r，高为h
则
[image: image125.wmf](
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8．【C】

考点：平面几何（相似）

解析：根据图示可知
[image: image126.wmf]MNMEEN

=+

，所以只要求得ME．EN的长度即可

根据题干有
[image: image127.wmf]5
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，则
[image: image128.wmf]55
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同理可得
[image: image129.wmf]55
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因此
[image: image130.wmf]535
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，故
[image: image131.wmf]353535
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9．【E】

考点：解析几何（直线与圆的位置关系）

解析：根据题干可得圆的圆心坐标
[image: image132.wmf](
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则圆心到直线的距离
[image: image133.wmf]2
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，整理得到
[image: image134.wmf](
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，解得
[image: image135.wmf]2
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10．【B】

考点：解析几何．函数

解析：（方法一：二次函数求最值）

点M在直线AB上，有直线AB的方程
[image: image136.wmf]202
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，整理得到
[image: image137.wmf](
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以
[image: image138.wmf],

xy

为两边的矩形面积
[image: image139.wmf](
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，当且仅当
[image: image140.wmf]1
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时，
[image: image141.wmf]max
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（方法二：均值不等式求最值）

因A．B两点恰好都在坐标轴上，所以根据截距式，求得AB的直线方程
[image: image142.wmf]1
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又因
[image: image143.wmf]0,0
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，利用均值不等式有
[image: image144.wmf]122
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，整理得
[image: image145.wmf]1
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故
[image: image146.wmf]max
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11．【A】

考点：一元二次方程（根与系数的关系）

解析：根据题干有
[image: image147.wmf]1212
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则
[image: image148.wmf](
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12．【E】

考点：增长率问题

解析：设2005年产值为1，则2009年的产值为
[image: image149.wmf](
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；而2009年至2013年年平均增长率下降40%，即为
[image: image150.wmf]60%
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，则每相邻两年的比值为
[image: image151.wmf]10.6
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故2013年产值为
[image: image152.wmf](
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解方程
[image: image153.wmf](
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13．【A】

考点：工程问题

解析：设甲．乙．丙单独完成工作所需时间为
[image: image154.wmf],,

xyz

；甲．乙．丙三人每天人工费分别为
[image: image155.wmf],,
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则
[image: image156.wmf]11
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解得
[image: image157.wmf]3
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；
[image: image158.wmf](
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解得
[image: image159.wmf]1000
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故甲单独做的工时费
[image: image160.wmf]310003000
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14．【A】

考点：独立事件概率

解析：（1）甲乙比甲胜．丙丁比丙胜．甲丙最后比甲胜，即有
[image: image161.wmf]1
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（2）甲乙比甲胜．丙丁比丁胜．甲丁最后比甲胜，即有
[image: image162.wmf]2
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因此甲获得冠军的概率为
[image: image163.wmf]12
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15．【D】

考点：排列组合

解析：根据题干有
[image: image164.wmf]22
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，解得
[image: image165.wmf]8
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16．【B】

考点：分式运算
解析：在条件（1）下，
[image: image166.wmf](
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，无法确定，不充分

在条件（2）下，
[image: image167.wmf]11
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则
[image: image168.wmf](
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，可以确定，故充分

17．【B】

考点：概率

解析：同时抽取2张，中奖的概率
[image: image169.wmf]11
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；每次抽取1张，中奖的概率
[image: image170.wmf]1
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在条件（1）下，抽2次中奖的对立事件为2次都没有中奖

因此
[image: image171.wmf](
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，不充分

在条件（2）下，抽3次中奖的对立事件为3次都没有中奖

因此
[image: image172.wmf](
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，充分

18．【D】

考点：解析几何

解析：要使圆盘被直线分成面积相等的两部分，只需要直线过圆的圆心即可

题干圆的方程整理有
[image: image173.wmf](
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，圆心坐标
[image: image174.wmf](
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条件（1），代入圆心坐标检验：
[image: image175.wmf]112

+=

，充分

条件（2），代入圆心坐标检验：
[image: image176.wmf]2111
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，充分

19．【A】

考点：不等式

解析：题干的结论需要得到的是
[image: image177.wmf],

ab

至少有一个大于等于2
条件（1），
[image: image178.wmf]42
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，故一定至少有一个数大于等于2，故充分

条件（2），取
[image: image179.wmf]1,4

ab
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时，
[image: image180.wmf]4
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满足条件，但是不能得到题干结论，故不充分

20．【B】

考点：数列求和

解析：化简题干，
[image: image181.wmf](
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[image: image182.wmf](
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则
[image: image183.wmf]1111
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，要得到
[image: image184.wmf]0
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[image: image185.wmf]1
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即可
所以条件（1）不充分，条件（2）充分
21．【D】

考点：等差数列

解析：题干结论表示的是，在数列
[image: image186.wmf]{
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中，前10项和
[image: image187.wmf]10

S

是所有该数列的前
[image: image188.wmf]n

项和中最小的，要满足这样的结论，则第10项
[image: image189.wmf]10
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是一个临界项，只要满足
[image: image190.wmf]10
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[image: image191.wmf]10
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条件（1）满足
[image: image192.wmf]10
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，充分

条件（2）
[image: image193.wmf]1011
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表示他们有一正一负的关系，因为该等差数列的公差
[image: image194.wmf]0
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，所以一定有
[image: image195.wmf]10
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，充分

22．【E】

考点：等差数列

解析：条件（1）和条件（2）显然单独都不充分，考虑联合

则
[image: image196.wmf]16
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解得
[image: image197.wmf]1
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或者
[image: image198.wmf]1
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，故联合也不能确定数列
[image: image199.wmf]{
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23．【C】

考点：立体几何．不等式

解析：根据题干得到
[image: image200.wmf]2
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[image: image202.wmf]12
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[image: image203.wmf]2222
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条件（1）
[image: image204.wmf]2
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，因为无法得到
[image: image205.wmf],
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的大小关系，所以不能推出题干结论，不充分

条件（2）当R无穷小，
[image: image206.wmf],

rh

无穷大时，满足条件，但是显然不能推出题干结论，不充分

考虑联合条件（1）（2），得到
[image: image207.wmf]2
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则有
[image: image208.wmf]222
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24．【C】

考点：绝对值不等式

解析：条件（1），当
[image: image209.wmf]123
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时，
[image: image210.wmf]1
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，显然
[image: image211.wmf]1
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，不能推出题干结论，故不充分

条件（2），因为没有限定另外两个数的大小，可以取特值排除，不充分

考虑联合条件（1）和条件（2），即
[image: image212.wmf]1
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显然有
[image: image213.wmf]23
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成立，
[image: image214.wmf]23
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[image: image215.wmf]2323
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成立，
[image: image216.wmf]23
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同理可得
[image: image217.wmf]3
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25．【C】

考点：方程组求解
解析：条件（1）和条件（2）显然单独都不充分，考虑联合

设有
[image: image218.wmf]x

个朋友，买了
[image: image219.wmf]y
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则
[image: image220.wmf](
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即
[image: image221.wmf]307405
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（唯一整数解），所以
[image: image222.wmf]45
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故联合充分

逻辑部分
26．【B】
解析：C稍有干扰，但不能起到解释的作用，因为行星虽然不发光，但可以发射光。

27．【E】
解析：A诉诸权威；B暗示虱子多了不咬，债多了不愁,反正还有更严重的，所以不必担心；C“适应了辐射”意义不明，不清楚适应了辐射是否意味着辐射不对人体有任何危害了；D使用了“有些”，语气过弱，是我们一直强调的“垃圾干预项”。
28．【E】
解析：先将核心对象定在正南，有利于观察。此题核心对象是乙，因为两个条件都围绕乙展开。乙在正南，甲在正北；己不和乙相邻，必和甲相邻；再加上条件2，丙．丁必位于乙的两侧，进而戊只能在甲的旁边；最终，形成了这样的局面——己．戊在甲的两侧，丙．丁在乙的两侧，他们将组合出四种可能性，E描述的是其中一种。
29．【C】
解析：C指出人类的独特智能无法学习，直接而有力的支撑了题干论证，如果C不成立，计算机就可能达到人类智能了。A是消弱；B不需要，因为理解人类语言和感情并不一定是超越人类智能的要件；D是削弱；E也有削弱的作用，因为题干并没有说计算机不能具备自我学习能力。
30．【C】
解析：C是在题干第一个要求基础上做出的肯定前件式推理，当然其中涉及一点超纲的规范模态命题（一种广义的模态命题，研究必须．禁止和允许的关系）的知识点，即“禁止”和“允许（即可以）”的关系，但考生完全可以通过常识确定“不得录入”可以推出“可以不录入”。A的问题在于题干没提群众；B颠倒了题干第二个要求的箭头方向；D的问题在于题干没有界定证据的标准；E超出论题。
31．【D】
解析：题型是我们讲的八象限（三对矛盾概念切分同一组人），但没必要用树杈图或坐标系。条件3指出青年女教师至少7名，条件2指出中年女教师至少6名，根据不等式取交集原则大大取大，取至少7个，因此女教师合计最少13名。
32．【B】
解析：条件1和3描述的都是青年女教师，1包含3（可以在数轴上想），若1假则3假，因此1必真（因为只有一句话假），2和3谁真谁假不确定。至少5名青年女教师，意味着至少有5名女青年．5名女教师．5名青年教师，B是其中一个。
33．【E】
解析：E是在题干所以后面那句话的负命题。当然本题也可以看成“有因无果”式的削弱，但题干假言命题关键词比较明显，因此算形式逻辑。
34．【D】
解析：D说三个人都做大巴，则包括王涛，根据条件3，王涛没坐飞机，则二月初预报有雨雪。A与C没说“预报”（而且C给出的条件都不能基于条件2．4做有效推理），排除；B说明李华坐大巴，可以在条件2．4基础上做否定后件式推理，但不能得出张云坐什么；E不可能，张云不坐飞机。
35．【E】
解析：四个李祥名字不一定是同一个人，看名字不靠谱，得看号码，E指出ID号码不同，每个人都只拿着一个不同号码，摇号抽签，这个抽签设计是公平的啊，不用担心。A不能削弱，因为张磊也可能是作弊；B有些支持市民；C干预性较强，但叫李祥的多是否就能导致李祥中签率高，还要看一共有多少人参加抽签；D诉诸权威。
36．【D】
解析：D是天然的基本前提，如果D不成立，就得不出要制定标准的结论了，因为已经有标准了。A不需要，因为叫“美国”大杏仁，即便外形不一样，消费者也会认为是因为“美国的”而不一样；B不一定，题干只说很难传达，不涉及认不认可。
37．【A】
解析：没约推出不能拜访（第三句的否定前件式），不能拜访推出去看电影（第一句的等价命题），去看电影推出没开车回家（第二句的否定后件式）。此题也可看成是基于连环的有效推理。
38．【A】
解析：条件2和3提到的四人都是本科，从中最多只能选两人；而一共需要三名本科，因此文琴必须去。
39．【D】
解析：选唐则不能选朱，而本科必须去三人，朱不去则李必去。
40．【A】
解析：题干给出了三段论的结论和一个条件，其中结论是全称否定命题，要反驳它就需要得到一个特称肯定命题。题干已有的一个条件也是一个特称肯定命题，根据三段论规则（两特称无结论；前提有否定，结论必有否定），可以得出要补充的另一个条件必须是全称肯定命题，即A。A加进去就推出原结论的相反结论。
41．【C】
解析：由条件2．3，两个数相乘等于另一个数，且这些数都不同，可知，相乘的那两个数里不能有1；此时，只能使用2*3（比如2*4=8，加起来超过12了），四个年级只有唯一一种组合：1．2．3．6。
42．【C】
解析：根据题干中两句带“如果”的条件，分别进行肯定前件和否定后件式推理，得出选长跑了就不能选短跑．跳高和跳远。
43．【E】
解析：条件较复杂，思考时要能清楚的分辨启动．查杀和防御。根据条件4，可以得出丙启动时，甲必启动，再加上条件1，可以得出能查杀一号病毒；再根据条件3，可以得出丙能防御一号病毒。A箭头方向反了；B貌似可以，但B说的所有病毒和题干说的已知的所有病毒，概念不一样；C．D不能得出，因为并不清楚乙究竟是防御程序还是查杀程序。
44．【B】
解析：题干和B都是求异法。C貌似也是求异法，但结论不满足于说明二者关联，而是进一步给出了建议，这个建议并不严谨。
45．【A】
解析：只有举人才能去考贡士，不中举根本不能考贡士，更谈不上做贡士第一名会元了。
46．【E】
解析：题干描述了“彼得原理”，E是题干的负命题。
47．【B】
解析：否定后件式推理。
48．【C】
解析：C和题干一起构造了求异法。A貌似也是构造求异，但没有指出合成量；B．D．E都只提自闭症，没提到蛋白质合成量。
49．【B】
解析：B若不成立，则题干方法的初衷不能成立了。A．D都是削弱；C可以支持，但不是必须的假设；E无关。
50．【D】
解析：D是题干“如果不能···”的等价命题。A．B．E箭头方向反了，疫苗只是一个必要条件，C的分母不是870万，870万只是新增的病患，不是总病患。
51．【A】
解析：题干两个假言命题构成连环推理：“道德”推“信仰”推“理论”。A是该连环首尾的等价命题。
52．【B】
解析：B是最普遍的支持了。A稍有干扰，问题在于“过量”二字；C．D都是削弱。
53．【D】
解析：D说明有人智商不变，甚至倒退，和题干完全相反，是削弱。A目前稍有争议，A貌似是对题干“灰质”论据所展开的另有他因式的削弱，但题干并没有说明“灰质”和“智商”之间谁是因．谁是果，只有题干指出灰质是伴随智商增长的结果，A才能构成他因削弱；而如果灰质和智商增长有关联，甚至灰质导致智商增长，那么A指出灰质的成因，就有力的支持了题干。B．C显然从两个类型的智商分别支持了题干；E是题干最后一句所必须依赖的一个假设。
54．【B】
解析：大家需要使用列表法，此处用文字描述推理过程：

第一阶段：根据条件2+3，得出怡和不能招文秘（归谬）；进而在条件4．5基础上做否定后件式推理，得出怡和没招管理，宏宇招文秘，此时宏宇不招物理。

第二阶段：54题给出只有一家招物理，同理根据条件2．3进行归谬，得出怡和不能招物理，此时只能风云招物理，即B选项。
55．【D】
解析：根据上题第一阶段推理，已知怡和不招文秘和管理；此时，根据条件1，如果怡和再不招数学，则也不招化学，就凑不齐3个了。因此，怡和必须招数学；再结合条件2，得出风云也招数学，即B。
写作部分
56．论证有效性分析参考：
只要企业开拓市场，就能化解生产过剩，这一推理错误地预设了市场需求是无限的。试想如果华为今年生产了1000亿台智能手机，估计这两年它再怎么开拓市场，也化解不了自己的生产过剩。
单凭市场会自动调节，就断然推出政府不需要干预生产过剩，也明显是有漏洞的。因为市场的调节总有一定的滞后性，所以，市场调节时经济浪费说不准已经很严重地影响到了国民经济的正常运行。
把“供求关系不平衡”等同于“生产过剩”明显是混淆概念。供求关系不平衡，有可能是生产过剩，但也有可能是生产不足。所以， 生产过剩未必就是经济运行的必然规律。而且如果“供”只是稍微大于“求”，这也是不能称之为生产过剩的。
57．论说文参考：
为富为仁，未必矛盾
古人孟子认为，为富为仁是矛盾的，二者不可兼得。这在逻辑上难以必然成立。而且，在我们这个社会主义市场经济的时代，为富为仁完全有可能做到相辅相成。
首先，为富未必就要去为不仁。君子爱财取之有道，用技术．服务和观念的创新与增值，来满足市场需求，获得财富，这哪里有不仁啊？盖茨是世界首富，但他的windows系统造福了多少电脑使用者？马云是中国首富，但他的阿里巴巴造福了多少中国中小企业．物流人员和网购者？他们可是福泽天下的大仁者啊。
其次，为富有时更有助于为仁。一个人光有一颗善心，是不够的，而财富正好能让它的拥有者更好地帮助那些需要帮助的人。盖茨．巴菲特不仅是世界首富，也是世界首善，他们共同捐助的基金会慷慨地帮助了全世界多少贫困的弱者？要做到这样的大善，没有钱能行吗？
再次，为仁未必就会导致不富。诚信经营，努力为客户创造更多的价值，这是仁，而这样的仁也是最容易获得高额回报的。马云最初的动机是“让天下没有难做的生意”，这是仁。正是这种仁，成就了他日后的富。袁隆平的杂交水稻让中国十几亿人吃饱了饭，可谓当今中国最大的仁者。但这样的仁者贫穷了吗？非也。
相反，如果顽固地坚持为富为仁是矛盾的，这种错误思想就很容易一方面导致某些人不去为仁了，因为为仁就会沦为贫穷；另一方面又会导致某些人仇视富人．排斥富人和打压富人，其最后的结果可能是全社会的普遍贫困。仓廪实而知礼节，在这样一个普遍贫困的社会里，谁相信它会有多少仁义道德？
当然，现实生活中确实有一些为富不仁者，这无疑是要引起我们特别高度警惕的。我们要通过网络．舆论．道德乃至法律的力量来约束他们的不仁行为。但我们不能因此就以偏概全地认为为富为仁就是绝对对立的。
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